



трибуна лидера



**Николай Дегтярев:**

## Наша цель — работать так, чтобы доверяли

**Уважаемые жители Якутии! Дорогие друзья!**

От имени Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и от себя лично горячо и сердечно поздравляю вас с наступающими праздниками — Новым 2016 годом и Рождеством Христовым!

Еще один год уходит в историю. Для каждого из нас он был наполнен интересными, значимыми событиями, подарил профессиональный рост, обогатил опытом работы, открыл новые возможности и пути решения поставленных задач.

Для профсоюзов уходящий год был наполнен созидательной и конструктивной работой по защите интересов человека труда, развитию социального партнерства, укреплению профсоюзных структур. Важным шагом в обеспечении достойной и благополучной жизни трудящихся области стало подписание нового Республиканского соглашения о минимальной заработной плате, заключены соглашения о сотрудничестве с рядом муниципальных районов, успешно проведена XXV отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов республики, состоялись встречи и доверительные разговоры с профсоюзными активистами во многих улусах и районах республики.

2016 год станет юбилейным для профсоюзов Якутии — вместе мы отметим 95-летие основания профсоюзного движения в нашей республике. Юбилейные мероприятия будут направлены на подведение итогов деятельности профсоюзов за почти вековой промежуток времени, осмысление деятельности профсоюзов, определение проблемных точек, а главное, мы должны наметить перспективы и конкретные направления работы для защиты членов профсоюзов и усиления роли профсоюзов в жизни всего общества нашей республики и всей страны.

Дорогие друзья! Новый год — праздник, связанный с надеждами на лучшее. Поэтому пусть все хорошее, что радовало вас в уходящем году, непременно найдет свое продолжение в году наступающем. Пусть Новый год подарит всем благополучие, исполнение заветной мечты, укрепит веру в будущее, а успех сопутствует всем начинаниям всегда и во всем. Счастья вам в новом году! Здоровья, мира, добра!

**Н.Н. ДЕГТЯРЕВ,**  
Председатель Федерации профсоюзов  
Республики Саха (Якутия).

Завершается юбилейный для профсоюзов год, насыщенный многими мероприятиями. В этом году исполнилось 110 лет профсоюзному движению России, 25 лет — ФНПР. В республике в ноябре состоялась XXV отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов республики, на которой были подведены итоги 5-летней работы Федерации профсоюзов и намечены планы на следующую пятилетку. И, конечно же, весь год прошел под эгидой 70-летнего юбилея Великой Победы. Профсоюзы Якутии приняли активное участие во всех юбилейных мероприятиях, направленных на помощь ветеранам, увековечение их имен и светлой памяти.

В начале года состоялся IX съезд ФНПР, где были определены основные направления развития профсоюзного движения всей страны. Приняты постановления съезда ФНПР, по которым профсоюзы страны будем строить наши дальнейшие согласованные действия.

На сегодня Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) остается одной из самых многочисленных общественных организаций в Якутии. Она объединяет около 200 тысяч членов профсоюза, 3027 первичных проф-

союзных организаций, 33 территориальных трехсторонних комиссий и 23 отраслевых республиканских комитетов профсоюзов. На сегодня сохраняем стабильность членских организаций и намерены и в дальнейшем работать в заданном темпе с курсом на развитие. В этом году нами принята программа по мотивации профсоюзного членства, в рамках реализации которой продолжим работу в этом направлении.

Подводя итоги уходящего года, мы можем говорить об успешной работе сторон социального партнерства. В прошлом году Федерацией профсоюзов, Правительством республики и республиканским объединением работодателей подписано Республиканское соглашение о взаимодействии в области социально-трудовых отношений на 2014–2016 гг. В рамках данного соглашения в этом году подписано новое Республиканское (региональное) соглашение о минимальной заработной плате в Республике Саха (Якутия). В соответствии с данным соглашением в Якутии с 1 июля минимальная заработная плата установлена в размере 15 390 рублей, что соответствует уровню утвержденного прожиточного минимума трудоспособного населения в рес-

публике за 1 квартал 2015 года. Соглашением достигнута договоренность о том, что ежегодно к 1 июля в республике размер минимальной заработной платы будет приводиться в соответствие к уровню прожиточного минимума трудоспособного населения.

В направлении соблюдения работодателями требований законодательства об охране труда на сегодня мы можем с уверенностью говорить, что в республике состоялся институт уполномоченных по охране труда. По нашим данным, в республике избраны более 2500 уполномоченных по охране труда, за последние два года ими проведено более 11 тысяч проверок, выявлено 11800 нарушений требований охраны труда, выдано около 9 тысяч представлений на их устранение. Одним из актуальных вопросов в сфере охраны труда на сегодня является реализация ФЗ №426 «О специальной оценке условий труда», проведение мониторинга за проведением специальной оценки условий труда. За 1 полугодие 2015 года специальная оценка условий труда проведена на 319 предприятиях и организациях республики. Оценено 6643 рабочих места, из них признаны оптимальными и допустимыми 3437 рабочих мест, а 3206 рабочих мест признаны вредными и опасными с различными классами условий труда. За почти два года реализации данного закона, профсоюзные организации отмечают наличие ухудшающих положение работников моментов в данном законе. Потому на сегодня в Федерации профсоюзов республики проводится тщательный мониторинг, анализ поступающих предложений от профсоюзных организаций. 23 декабря на заседании Президиума Федерации профсоюзов республики будет рассмотрен вопрос по проведению специальной оценки условий труда по итогам 2014 и 2015 гг., где будут обобщены все вопросы и предложения по реализации данного закона на территории республики. По итогам принятого решения Федерация профсоюзов Якутии направит свои предложения в ФНПР для внесения изменений и дополнений в действующее законодательство.

Знаменательным событием уходящего года для профсоюзных организаций республики стало проведение III Спартакиады трудовых коллективов Якутии при поддержке Главы и Правительства республики. Финальные соревнования Спартакиады состоялись 11–14 июня этого года на главных спортивных площадках Якутска. Эти дни стали настоящим торжеством спорта, силы и воли к победе. По данным Министерства спорта республики, III Спартакиада трудовых коллективов Якутии стала одной из самых массовых спортивных мероприятий уходящего года — спортивные мероприятия собрали вокруг себя более 50 тысяч человек. Ценность проведения Спартакиады трудовых коллективов в том, что это еще и возможность трудящимся реализовать свой потенциал, заявить о своей активной жизненной позиции.

Ну и еще одно приятное событие под занавес уходящего года — это долготерпимый переезд в здание вновь построенного Общественного центра, где будут располагаться помимо Федерации профсоюзов республики, большинство отраслевых республиканских комитетов профсоюзов. Уверен, что улучшение условий труда, объединение наших членских организаций под одной крышей будет содействовать значительному улучшению нашей работы.

Согласно прогнозам, 2016 год не будет простым для экономики страны. В условиях сложной социально-экономической ситуации в стране первостепенной задачей профсоюзов станет

**Дорогие друзья!**  
Сердечно поздравляю вас  
с Новым 2016 годом!

В эти праздничные дни людям свойственно меньше думать о проблемах, откладывая их решение — на потом. Но у профсоюзов такая работа, что не позволяет забывать о трудностях повседневной жизни, с которыми сталкиваются трудящиеся страны.

Уходящий год прошел под знаком IX съезда Федерации Независимых Профсоюзов России и, конечно, больших юбилейных дат: 110-летия профсоюзного движения в нашей стране и 25-летия образования ФНПР.

По многим оценкам, 2016 год не будет простым для экономики страны. Глобальная экономическая и политическая нестабильность, недальновидные действия финансово-экономического блока правительства несут с собой новые вызовы. Однако единство, сплоченность и боевой настрой российских профсоюзов, вне всякого сомнения, не позволят и дальше снижать жизненный уровень работников и членов их семей, свертывать социальные обязательства государства и будут способствовать созданию условий для экономического роста и достойной жизни россиян.

Желаю вам в наступающем году уверенности в собственных силах, большого личного счастья и крепкого здоровья!

С Новым 2016 годом!

**М.В. ШМАКОВ,**  
председатель ФНПР.



защита социально-трудовых прав работников. Мы усилим работу в данном направлении, оказывая поддержку первичным профсоюзным организациям на местах, разъясняя трудящимся, членам профсоюзов действующее законодательство и содержание внесенных изменений в законы и т.д. Наша цель — работать так, чтобы на каждом уровне, будь то первичная, территориальная или региональная организация, члены профсоюзов всегда и во всем ощущали наше внимание, поддержку и защиту.

2016 год будет юбилейным для профсоюзов Якутии — исполняется 95 лет основания профсоюзного движения в нашей республике. В рамках юбилейных мероприятий будет проведен III Фестиваль художественной самодельности трудовых коллективов при поддержке Главы Республики Саха (Якутия), а в конце года — к Дню профсоюзного работника в республике планируем проведение I Форума профсоюзных работников Республики Саха (Якутия). Форум должен стать единой площадкой для обсуждения актуальных вопросов профсоюзной деятельности и принятия важных решений, объединяющих дальнейшее развитие профсоюзов Якутии.

актуально



10 декабря в Якутске состоялся семинар для профсоюзного актива столицы, посвященный вопросам проведения специальной оценки условий труда. В работе семинара приняли участие 80 человек — председатели первичных профсоюзных организаций, профсоюзные активисты, специалисты предприятий и организаций г. Якутска по охране труда.

Открывая семинар, председатель Федерации профсоюзов республики Николай Дегтярев подчеркнул, что тема данного семинара была выбрана с учетом мнения профсоюзных активистов. «Закон о специальной оценке условий труда, начавший свою реализацию с 1 января 2014

года в этом году в нашей республике набирает массовый оборот. За 1 полугодие 2015 года специальная оценка условий труда проведена на 319 предприятиях и организациях республики. Оценено 6643 рабочих места, из них признаны оптимальными и допустимыми 3437 рабочих мест, а

## Исполнение закона — под мониторингом профсоюзов

3206 рабочих мест, признаны вредными и опасными с различными классами условий труда», — сообщил Николай Дегтярев.

За почти два года реализации данного закона профсоюзные организации отмечают наличие ухудшающих положение работников моментов в данном законе. Потому на сегодня в Федерации профсоюзов республики проводится тщательный мониторинг, анализ поступающих предложений от профсоюзных организаций. «23 декабря на заседании Президиума Федерации профсоюзов республики планируем рассмотреть вопрос по проведению специальной оценки условий труда по итогам 2014 и 2015 гг., где будут обобщены все вопросы и предложения по реализации данного закона на территории республики.

По итогам принятого решения Федерация профсоюзов Якутии направит свои предложения в ФНПР для внесения изменений и дополнений в действующее законодательство», — заявил председатель Федерации профсоюзов республики.

На семинаре с лекциями по вопросам проведения специальной оценки условий труда выступили начальник отдела экспертизы условий труда ГКУ РС (Я) «Республиканский информационно-аналитический центр мониторинга условий труда — исследовательская лаборатория экспертизы условий труда» Владимир Находкин, а также начальник отдела охраны труда Городского округа «город Якутск» Иннокентий Тимофеев, который рассказал об исполнении ФЗ «О

специальной оценке условий труда» предприятиями и организациями г. Якутска и инженер по охране труда ГБУ РС (Я) «Детская городская клиническая больница №2» Ирина Бутырина, поделившаяся опытом проведения СОУТ в ГБУ РС (Я) «Детская городская клиническая больница №2».

Участники семинара отметили актуальность проведения таких тематических семинаров для профсоюзных работников. В ходе семинара было задано множество вопросов от профактива столицы. В частности, профсоюзные активисты сообщили о непонимании ситуации в связи со снижением классов условий труда по итогам проведения СОУТ, а также был задан ряд вопросов по качеству и существующей методике проведения

СОУТ. В заключение мероприятия председатель Федерации профсоюзов республики Николай Дегтярев призвал профактив г. Якутска к наиболее активному сотрудничеству: «Благодарю за активное участие в семинаре, неравнодушное отношение к своим профсоюзным обязанностям. Двери Федерации профсоюзов республики всегда открыты для наших профсоюзных работников. Темы следующих семинаров вы можете также определить сами, связавшись с нами по телефону или через наш официальный сайт ([www.sakharprofs.org](http://www.sakharprofs.org)), где есть раздел «Задай вопрос профсоюзам». Для использования в вашей работе все сегодняшние выступления мы в скором времени разместим на сайте», — подытожил семинар Николай Дегтярев.

лучшая первичная профсоюзная организация



24 ноября в рамках XXV отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) состоялось торжественное чествование победителей конкурса на звание лауреата имени С.Н. Маркина — лучших первичных профсоюзных организаций. Победителем конкурса в группе «производственные предприятия» стала первичная профсоюзная организация Центральных Электрических сетей ЯРОО «Электропрофсоюз». Денежная премия к званию от Федерации профсоюзов РС (Я) составила 100 000 рублей.

Какими повседневными хлопотами, успехами и заботами живет лучшая профсоюзная организация республики? На днях мы наведались в гости к энергетикам.

... Захожу в здание ЦЭС, где меня встречает охрана.

- Мне в профком.

- Проходите, 2-й этаж, 209 кабинет, - направляет меня молодой человек.

В кабинете встречает председатель первичной профсоюзной организации Елена Никитина. Вот-вот начнется очередное совещание профкома. О начале совещания профсоюзников извещает внутреннее радиоповещение, и через несколько минут все члены профкома собираются. Вопросы повестки самые разные: от вопросов сокращения штатов до нового мероприятия. Пропустим внутренние вопросы коллектива предприятия, лишь отметив, что все вопросы активно обсуждались членами профкома, чувствовалась заинтересованность работников в решении вопросов коллектива, а после собрания некоторые из них остались, чтобы ознакомиться с документами.

В Якутских Центральных электрических сетях трудятся более 1000 работников, отве-

чающих за бесперебойное обеспечение электроэнергией жителей большинства территории Якутии. Профсоюзная организация ЦЭС состоит из 31 цеховой организации под управлением профсоюзного комитета, состоящего из 11 человек. Как и во всех филиалах АК «Якутскэнерго», в ЦЭС применяется единый коллективный договор, предусматривающий предоставление льгот и гарантий для работников, членом семей работника. Как отмечают в профкоме ЦЭС, коллективный договор формируется по инициативе профсоюза с учетом возможностей работодателя.

Сильными сторонами коллективного договора предприятия можно назвать организацию санаторно-курортного лечения работников и отдыха детей. Как рассказала председатель профкома Елена Никитина, на данное направление работодателем ежегодно определяется сумма, из которой каждый работник, изъявивший пройти санаторно-курортное лечение, может рассчитывать на порядка 26 с по-

## Слагаемые успеха

ловиной тысяч рублей, а на детский отдых предусматривается 10 тыс. рублей на каждого ребенка работника. Кроме того, на предприятии предусмотрена очень важная, необходимая статья материальной поддержки — частичная помощь членам профсоюза при приобретении жилья.

«Вплотную с работодателем отработываем вопросы приобретения специальной одежды. Учитывая специфику нашей работы, опасные условия труда, этот вопрос является одним из основных на нашем предприятии. В последние годы много работаем над развитием института уполномоченных по охране труда для осуществления профсоюзного контроля», - подчеркивает председатель профсоюзной организации.

Елена Никитина возглавляет первичную профсоюзную организацию Центральных электрических сетей ПАО «Якутскэнерго» с 2000 года. С 2000 года на предприятии введен отдельный штат председателя профкома на освобожденной основе. Возможно, и в этом тоже кроется еще одна причина успеха профсоюзной организации. «С того времени работаю уже с третьим руководителем. Возможно, мне повезло, но с каждым из них как социальные партнеры всегда находили общий язык и эффективно сотрудничали. Обращиваясь назад, сегодня можно отметить, что каждый руководитель оставил свой след в нашей работе. Так, первым директором, с которым я начала работать как председатель профкома, был Михаил Головченко. Он особое внимание уделял сплоченности коллектива, стремился, чтобы был сильный коллектив. Перед руководством предприятия тогда стояли очень сложные вопросы с выдачей зарплат и соответственно принимались сложные решения. В годы работы директора Александра Захарова на предприятии было развито направление молодежной политики. Впервые были организованы соревнования за Кубок дружбы между командами руководителей пред-

приятия и молодежи. Помимо поддержки молодежи руководителем уделял внимание дружбе народов. У нас здесь работают представители 18 разных национальностей, и мы создали настоящий ансамбль дружбы народов. Сегодня у нашего генерального директора Игоря Иванова особая ответственность за систему оплаты труда, за достойные условия труда. Каждый электромонтер знает, что за смену, дополнительные часы работы ему положена определенная сумма заработной платы», - рассказывает Елена Никитина.

«Определенно не согласна с теми, кто «обвиняет» профсоюзных работников лишь в организации праздников да соревнований. Да, безусловно, защита прав членов профсоюза — это наша главная задача. Но считаю, что она выходит на первый план тогда, когда вопросы не урегулированы. Нельзя не считаться с тем, что человеческое общение, сплоченность коллектива напрямую влияют на производительность труда», - говорит Елена Николаевна.

Профсоюзная организация Центральных электрических сетей АК «Якутскэнерго» сегодня ищет и пробует новые методы работы. Так, среди председателей цеховых профсоюзных организаций и членов профкома, начальников районов электрических сетей и молодежного актива проводится конкурс «Мне выгодно быть членом профсоюза энергетиков». Конкурс направлен на мотивацию изучения коллективного договора, получения знаний о профсоюзной работе. В последние годы организовываются выездные совещания уполномоченных по охране труда, где уполномоченные по охране труда могут обмениваться опытом работы. Большую популярность получил конкурс «Самая счастливая семья - энергетика», где принимают участие работники с детьми в возрасте до 10 лет. Кроме того, предприятие ЦЭС держит тесную связь с детским домом пос. Мохсоголлох, морально и материально поддерживая его

обитателей. И наконец, одним из ожидаемых мероприятий является ежегодные спортивные соревнования, так называемые трехсторонние кубки вызова на уровне улусов. Так, каждый год энергетики Намского улуса принимают коллег на соревнования по настольному теннису в честь Дня защитника Отечества, Чурапчинский улус — по волейболу в честь памяти почетного гражданина улуса, председателя ЦПО Чурапчинского РЭС, главного инженера ЧРЭС Г.П. Кардашевского, а в Хангаласком улусе проводятся соревнования по волейболу и мини-футболу, приуроченные к Дню энергетика.

«Безусловно, сплотить воедино тысячный коллектив, разбросанный по многим районам республики, создать единый командный дух, а главное, заслужить доверие коллектива — сложная задача. Но тут у меня секрет довольно простой — это открытость, ответственность, умение выслушать и готовность помочь», - делится председатель профкома Елена Никитина.

«А еще в Якутии в свое время я ощутила теплое отношение, человеческую поддержку, - добавляет Елена Николаевна. - Приехала я в этот край из Тульской области, маленького городка «Узловая». Наш город попал в зону действия Чернобыльской аварии, начались проблемы со здоровьем у дочери. Долго думать не стала, в 1994 году приехала с дочкой и одним чемоданом в Якутию к тете. Первым делом здесь встал вопрос с пропиской, трудоустройством. Мне тогда помог союз «СахаЧернобыль» во главе с президентом Иннокентием Кожуровым. Решился вопрос с общежитием, нашла работу, и все эти годы на моем пути встречались добрые, отзывчивые, искренние люди. А когда получаешь добро, есть потребность отдавать его и другим людям. И где же это сделаешь, кроме как в профсоюзах», - завершает наш разговор Елена Никитина.

Нюрюяна ХАПТАСОВА.

день социальных партнеров

# Открытый диалог на актуальные темы

8 декабря в с. Борогон Усть-Алданского улуса состоялся День социальных партнеров, организаторами которого выступили Усть-Алданское отделение партии «Единая Россия», Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия), Усть-Алданский межотраслевой координационный совет профсоюзов, ВОО «Общероссийский народный фронт Усть-Алданского улуса».

В мероприятиях Дня социальных партнеров приняли участие заместители глав наслегов Усть-Алданского улуса, руководители организаций и учреждений, председатели улусных и первичных профсоюзных организаций.

## Жителей улуса волнуют вопросы работы коммунальных служб

В первой половине дня состоялся прием граждан. С жителями улуса встретились глава Усть-Алданского улуса Алексей Федотов, председатель Федерации профсоюзов республики Николай Дегтярев, заместитель председателя Департамента занятости населения республики Гаврил Харлампьев, заместитель председателя рескома профсоюза работников здравоохранения Полина Бугаева, директор филиала ГУП «ЖКХ РС (Я)» Афанасий Готовцев, представители ряда организаций и учреждений улуса. Всего на приеме были 34 человека. Большинство поступивших вопросов касались работы коммунальных служб. Жители с. Борогон жалуются на недостаточное тепло в доме и ставят вопрос о присоединении частных домов к центральному котельному. Так, житель с. Борогон, пенсионер Прокопий Харитонов на приеме у председателя Федерации профсоюзов, члена политсовета ЯРО ВПП «Единая Россия» Николая Дегтярева поставил вопрос о подключении домов к новой котельной «Борогон-Восток»: «Я здесь представ-

ляю жителей нашего квартала, уже второй год возглавляю инициативную группу по подключению наших домов к котельной «Борогон-Восток», — рассказал Прокопий Иванович. «В нашем квартале проживают 120 семей, большинство из них пожилые люди и многодетные семьи. На сегодня отапливаем дома углем и дровами, что становится для многих непосильным трудом и к тому же является расходным. Вопрос мы ставили в прошлом году во время отчета правительства. Тогда вопрос мы задали лично председателю Правительства республики Галине Данчиковой и вскоре получили ответ, что подключение жилого квартала к котельной запланировано на 2016 год. Но недавно получили новое письмо от ГУП «ЖКХ РС (Я)», где говорится о переносе подключения на 2017 год из-за больших финансовых затрат. Мы требуем решить вопрос, ведь на дворе 21 век, а мы живем как в прошлом веке», — говорит Прокопий Харитонов.

На прием к Николаю Дегтяреву также подошел и депутат Мюрюнского наслежного совета депутатов, председатель Мюрюнского союза отцов Петр Слепцов. Силами общественныхников в этом году в с. Борогон рядом со стадионом поставлен хоккейный корт, создана Федерация хоккейного спорта. И теперь в районе планируется развитие хоккейный спорт. «Я проконсультировался у Николая Николаевича о возможности участия нашей общественной организации в конкурсах на получение гранта для дальнейше-

го развития хоккейного спорта в улусе. Планируем тренировать детей, молодежь и участвовать в республиканских турнирах», — сообщил Петр Михайлович.

## Открытый диалог социальных партнеров

Во второй половине дня состоялся «круглый стол» по вопросам развития социального партнерства и повышения социальной ответственности в сфере регулирования социально-трудовых отношений. Николай Дегтярев ознакомил участников мероприятия с новыми изменениями в сфере трудового законодательства и разъяснил актуальные вопросы трудящихся. Так, он подробно остановился на вопросах коллективно-договорной кампании, отметив, что «необходимо взять во внимание, что на сегодня происходит очень много изменений в трудовом законодательстве. Поэтому нельзя просто пролонгировать коллективные договора, а, тщательно изучив трудовое законодательство, можно при необходимости совершенствовать данный документ», — отметил председатель Федерации профсоюзов республики. Также в своем выступлении Николай Дегтярев рассказал о ситуации в нашумевшем вопросе отмены оплаты проезда для работников, проживающих в районах Крайнего Севера, проведения медицинских осмотров и компенсационных выплат на коммунальные расходы.

Далее в своих выступлениях председатели районных отраслевых комитетов профсою-



зов обозначили круг наиболее актуальных проблем трудящихся Усть-Алданского улуса. Так, председатель межотраслевого координационного совета профсоюзов улуса Галина Аммосова сообщила, что на сегодня в улусе профсоюзным членством охвачены более 4000 человек. В 2014 году в районе заключено трехстороннее соглашение по вопросам социально-трудового регулирования, работает районная трехсторонняя комиссия. На рассмотрение комиссии вносятся самые актуальные, спорные вопросы, которые ставятся работниками улуса. Так, наиболее остро обсуждались вопросы оплаты проезда в отпуск и проведения медицинских осмотров.

Председатель улусного комитета профсоюза работников образования Анна Попова сообщила о проведении процедуры перезаключения коллективных договоров: «В отрасли образования в улусе действуют 78 первичных профсоюзных организаций. В 50% из них сегодня идет работа по перезаключению коллективных договоров. В случае возникновения спорных вопросов, проводится экспертиза договоров».

Председатель улусного комитета профсоюза работников АПК Данил Попов поставил вопрос о необходимости произведения индексации заработной платы работников ветеринарных служб, а также передал пожелания работников сельского хозяйства о пересмотре суммы субсидии на строительство частного дома.

Заместитель председателя ППО Центральной район-

ной больницы Индира Захарова выделила 4 проблемных вопроса работников здравоохранения в сельской местности. Так, профсоюзный активист подняла вопрос о необходимости организации санаторно-курортного лечения работников здравоохранения, приостановлении в последние годы выдачи молочных продуктов за вредные условия труда, а также выразила пожелание о пересмотре размера компенсационной выплаты на коммунальные расходы и размера заработной платы рядовых работников больниц — медицинских сестер, санитарок, технического персонала.

С пожеланиями о необходимости уделения внимания самим профсоюзным работникам выступил ветеран профсоюзного движения республики и Усть-Алданского улуса Иван Данилов. «Профсоюзные работники, действительно, порой работают на износ, решая вопросы своих коллег, организовывая различные мероприятия. Как ветеран профсоюзного движения, я хочу пожелать Николаю Дегтяреву взять во внимание вопрос организации отдыха для профсоюзных работников. Было бы очень хорошо, если бы в республике действовал профсоюзный санаторий», — сказал Иван Николаевич.

На все вопросы участники «круглого стола» получили исчерпывающие ответы. А в завершении мероприятия наиболее активные профсоюзные работники получили награды от Федерации профсоюзов Якутии

соглашение о сотрудничестве

18 декабря в с. Бердигестях Горного улуса состоялся постоянно действующий семинар Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) с участием профсоюзного актива Горного улуса. В состав рабочей группы вошли специалисты Федерации профсоюзов республики, руководители и представители отраслевых рескомов профсоюзов.

В рамках рабочей поездки подписано Соглашение о сотрудничестве между Федерацией профсоюзов РС (Я) и МР «Горный улус». Документ направлен на согласование действий сторон в деле обеспечения прав работников на достойный труд, повышения качества жизни работников и членов их семей, устранения социального неравенства на основе принципов социального партнерства.

Николай Дегтярев назвал встречи с профсоюзным активом, жителями

# Профсоюзный десант в Горном улусе

улусов на местах одним из основных направлений работы Федерации профсоюзов республики. «Исходя из выявленных на местах проблем, мы строим свою работу в территориальных трехсторонних комиссиях. Наиболее острые вопросы можем внести на рассмотрение республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений», — сказал председатель Федерации профсоюзов республики.

Далее для профсоюзного актива проведен семинар по основным вопросам защиты трудовых прав граждан, охраны труда и по вопросам социального партнерства. Перед слушателями выступили руководитель Правовой инспекции труда — Главный правовой инспектор труда Федерации профсоюзов РС(Я) Наталья Барковская, Главный технический инспектор труда Виктор Ишнязов и руководитель со-

циально-трудового отдела Леонид Дырахов.

Во второй половине дня руководители и представители республиканских комитетов профсоюзов встретились с трудовыми коллективами. Здесь также обсуждены наиболее проблемные вопросы работников. Так, председатель республиканского комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса Борис Николаев встретился с коллективом районного управления ветеринарии. Он рассказал коллегам об итогах VI съезда профсоюза работников АПК России, изменениях в уставе и предстоящих задачах профсоюза в ближайшие годы. Кроме того, Борис Николаев отчитался о проводимой работе по коллективной жалобе председателей первичных профсоюзных организаций ряда управлений ветеринарии в адрес рескома по поводу низкой заработной платы. «Коллектив-

ная жалоба была направлена в наш адрес от председателей ППО управлений ветеринарии трех улусов и двух городских управлений. В письме говорится о том, что на сегодня ветеринары получают самую низкую заработную плату из числа бюджетников республики. Данный вопрос мы обсуждали с заместителем председателя Правительства республики Петром Алексеевым и пришли к мнению, что, действительно, обращение ветеринаров обосновано. Совместно с Правительством республики договорились работать над этим вопросом в 2016 году», — рассказал нам об итогах встречи с коллегами Борис Николаев.

Председатель Якутской республиканской организации Нефтегазстройпрофсоюза Федор Нечай встретился с коллективом Горного газового участка УГРС «Сахатранснефтегаз». Вопросы, задаваемые работниками участка,



также касались повышения заработной платы, кредитования на строительство жилья, а также организации обучения на повышение квалификации. А возникавшая до этого проблема по приобретению спецодежды в организации снята. Отмечено, что на сегодня спецодежда для работников централизованно закупается самим головным предприятием «Сахатранснефтегаз».

Заместитель председателя рескома профсоюза работников народного образования Оксана Мординова встретилась с председателями первичных профсоюзных организаций учреждений образования Горного улуса в Бердигестяхской средней школе. Оксане Трофимов-

не педагогические работники задали вопросы по распределению стимулирующих выплат, оплате проезда в отпуск, оплате льгот по коммунальным услугам руководителям и заместителям руководителей образовательных учреждений. Также учителей волнуют вопросы оплаты проезда в отпуск и предоставления самим головным предприятием «Сахатранснефтегаз» спецодежды в организации.

Также во второй половине дня в Центре духовности села Бердигестях состоялся прием граждан по личным вопросам. Прием провели председатель и специалисты Федерации профсоюзов республики.

**С Новым годом!**

## Время ожидания волшебства...

Все мы родом из детства. А Новый год — это время ожидания волшебства, исполнения заветных желаний, это начало новой жизни, время детских воспоминаний...

В эти дни мы, сами того не осознавая, возвращаемся воспоминаниями в яркие моменты детства, юности, с улыбкой вспоминая появление самого настоящего Деда Мороза, как получили кулек со сладкими подарками или вышли на сцену в оригинальном маскарадном костюме, заботливо сшитом мамой или подготовленным отцом...

И тем и ценны эти предновогодние дни, что вселяют в нас надежду на лучшее. Ведь именно в эти дни мы позволяем себе самые смелые мечты, а главное, верим, что сможем их осуществить...

Мы попросили наших коллег — работников аппарата Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) поделиться заветными желаниями и яркими воспоминаниями в канун Нового года.



### Ваши пожелания в 2016 году

**Валентина КИРИЛЛИНА,**  
заместитель председателя Федерации профсоюзов РС (Я):

- Самое главное, чтобы в наступающем году все мои родные и близкие, а особенно мои внуки, были здоровы и всем им сопутствовали удача и успех. А нашему дружному коллективу — такой же слаженной продуктивной работы, благополучия в семьях, уважения и признания коллег, исполнения всех заветных желаний.



### Чем запомнился уходящий 2015 год?

**Валентин МАРКОВ,**  
главный специалист Технической инспекции труда:

- Уходящий год знаменателен тем, что ровно полвека назад в это время я закончил среднюю школу и начал взрослую самостоятельную жизнь. За прошедшие 50 лет многое изменилось, но тот далекий 1965 год запомнился мне на всю жизнь как начало моей трудовой деятельности.

В 2015 году мы с одноклассниками нашли возможность встретиться и отметить полувековой юбилей окончания школы, пятидесятилетие своего трудового стажа, посидеть и поговорить по душам, отчитаться друг перед другом о своем жизненном пути, успехах и неудачах. И это было здорово, как будто мы зарядились новой силой и настроились на дальнейшую активную жизнь.

### Какие семейные новогодние традиции у вас есть?

**Леонид ДЫРАХОВ,**  
руководитель социально-трудового отдела:

- На Новый год в нашей семье главная традиция — это собираться всей большой семье в доме родителей. После того, как бьют Кремлевские куранты, все выходим на улицу и запускаем различные салюты. Когда дети были маленькие, мы организовывали праздничный концерт. Дети пели песни и читали стихи. А потом мы для них развешивали конфеты на ниточках, и дети с завязанными глазами старались отрезать себе сладости. После этого все получали новогодние подарки.



### Какой подарок хотели бы получить на Новый год?

**Ирина ПРОТОДЬЯКОНОВА,**  
руководитель организационного отдела:

- Так как мои дети и внук сейчас проживают в других городах и находятся далеко от меня, самым большим подарком для меня стало бы воссоединение нашей семьи в новогоднюю ночь, где бы мы все сидели за одним большим новогодним столом.



### Верите ли вы в гороскопы?

**Светлана ПАВЛОВА,**  
ведущий специалист организационного отдела:

- И да, и нет. Верю, когда в гороскопе говорится что-то хорошее. А если прогноз плохой, то стараюсь, прочитав, тут же забыть. А вообще считаю, что нужно мыслить позитивно. Ведь, как говорится, мысли материализуются.



**перспектива**

## Молодежное правительство РС (Я) и Молодежный совет Федерации профсоюзов РС (Я) будут сотрудничать

Молодежное правительство Республики Саха (Якутия) и Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в целях всестороннего развития, духовно-нравственного, патриотического воспитания и просвещения молодежи заключили Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве.

Соглашение подписано 5 декабря на Итоговом заседании Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), где выступил председатель Молодежного правительства Республики Саха (Якутия) Денис Белозеров: «Молодежное правительство Республики Саха (Якутия) было создано Указом Президента Республики Саха

(Якутия) в 2010 году. В октябре этого года в целях повышения эффективности работы Молодежного правительства Республики Саха (Якутия) мы объявили конкурс на формирование состава ассоциативных членов Молодежного правительства. Ассоциативные члены будут прикреплены к комитетам и работать по своим направлениям согласно плану

работы соответствующего комитета.

Заклучая соглашения о взаимодействии и сотрудничестве с молодежными общественными объединениями, мы выражаем свою открытость перед всей молодежью, готовность к совместному решению важных социальных проблем на принципах равенства и партнерства. При поддержке Министерства по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) 21 декабря этого года мы проведем I Республиканскую конференцию молодежных общественных объединений, в рамках которой приглашены представители молодежи со всех молодежных общественных объединений республики. По итогам конференции общим решением молодежи мы примем Резолюцию, которая бу-



дет направлена в адрес Правительства Республики Саха (Якутия). Приглашаем молодежь принять участие в конференции, где каждый сможет внести свои предложения по развитию молодежной политики в республике», — отметил председатель Молодежного правительства республики Денис Белозеров.

Председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов республики Василина Лукина выразила надежду на плодотворное сотрудничество в рамках реализации данного Соглашения: «Сегодня мы подвели итоги работы Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) за 2015 год. В настоящее время в рядах профсоюзов Якутии состоят более 70 тысяч учащихся, студентов и представителей работающей молодежи республики, что составляет около 30% от общей численности

членов профсоюза. Это большая и наиболее активная общественная сила. Вся проводимая работа с профсоюзной молодежью: семинары, тренинги, учебные занятия в рамках Школы молодого профсоюзного лидера, участие молодежи в форумах и слетах на дальневосточном и всероссийском уровне — дала свои плоды. Профсоюзная молодежь, обладая креативным мышлением, социальной мобильностью и творческой активностью, вносит в профсоюзную жизнь интересные формы и методы работы, которые могут укрепить авторитет профсоюзов в современных условиях. Возлагаю большие надежды на наше сотрудничество с Молодежным правительством Республики Саха (Якутия) для реализации наших общих проектов и достижения целей ради общего блага жителей республики».

